

滨海县公安局陈涛派出所

以警心守民心 持续擦亮平安“警”色

□欧阳夏天

近年来,滨海县公安局陈涛派出所践行“派出所主防”理念,结合辖区地域、人口等治安特点,坚持下先手棋、打主动仗,立足抓前端、治未病,做强主动警务、预防警务,努力以主动工作赢得工作主动,通过聚焦义警队伍建设、未成年群体关护、前端隐患摸排等工作,将“派出所主防”工作置于基础性、先导性工作来抓,派出所社会面管控、精准化防控、矛盾纠纷化解等能力水平不断提升。

小小“会客厅” 温暖群众心

“以后按照这条线当边界线,你们觉得行不行?”去年春耕,两家人因为界址纠纷不停争吵,陈涛派出所负责人胡俊知道后,拿着锄头和竹竿走进田间,当起了“测量员”,并将当事人带回所里的“暖心警务会客厅”,经过3个多小时的调解,成功化解了长达六年的邻里纠纷,两家人终于握手言和。

陈涛派出所坚守为民初心,延伸为民服务“触角”,建设“暖心警务会

客厅”,通过拉家常的方式听民意、察民情、解民忧,用“暖心”和“警心”换取群众的“真心”和“安心”。会客厅自去年成立以来,共接待访客200余人次,提供咨询350余次,化解矛盾纠纷20余次,代办帮办公务30余次,提供便民服务130余次,紧急救助10余次。扎实的工作实绩赢得了辖区群众的广泛认可,“暖心警务会客厅”深入人心。

警民共筑防线 实施反诈宣传

“左警官,手机上刷单真的是诈骗吗?”“我前几天接到自称淘宝客服的电话……”陈涛派出所民警左立为不同年龄层次的群众量身定制了反诈宣讲内容,在大篷车超清大屏的帮助下,宣讲效果明显提升。他说:“相比于会议室,这样更接地气更聚人气,反诈大篷车给了我们一个更精彩的舞台。”

“请大家牢记,未知链接不点击,陌生来电不轻信……”连日来,一场以“暖冬行 爱传递”为主题的公益惠

民文艺反诈宣传在陈涛各村、企巡回上演。巡演的大篷车吸引了大量群众驻足围观,构筑起一道亮丽的流动反诈风景线。

针对农村地区留守的老人和儿童居多的实际情况,陈涛派出所组建普法、反诈宣传队,安排沟通能力强的民警作为演员和主持人,邀请地方戏的演员一同参与编排,不仅丰富群众、职工精神文化生活,也宣传反诈知识,使受宣群体的反诈知识普及率大幅提升,牢牢帮助群众守好“钱袋子”。

让“爱”留守 让“家”常在

“希望你到学校后,要好好珍惜学习机会,克服不良习惯,改变不良习气,做一个追梦的好少年。”陈涛派出所关爱工作站尚起来对未成年人小伟面对面进行关爱鼓励。

“作为留守儿童之家的一名志愿者,在这里为孩子们做一些力所能及的事情,为孩子们解决生活上的一些困难,虽然有些辛苦,但是我觉得一切都是值得的,因为可以在他们的脸上看到笑容。”志愿者王老师说。

陈涛派出所留守儿童之家成立于去年6月,由派出所关爱工作站负

责日常留守儿童关爱工作,民警、辅警、退休老同志、社会爱心人士组成关爱志愿团队,致力于为留守儿童提供关爱和支持,通过关爱教育、亲情连线等多方面的帮助,为留守儿童创造一个温馨、快乐的成长环境。

留守儿童之家成立以来,开展各种公益活动累计帮助留守儿童200余次,有效破解了农村留守儿童亲情缺“慰”、生活缺“助”、心理缺“疏”和学习缺“导”的难题,让农村留守儿童得到全方位的关心关爱,促进他们的健康快乐成长。

“义警”新模式 汇聚新力量

“义警”队伍是辖区最熟悉的面孔,也是掌握“乡音”,熟悉“乡情”,明晰“乡俗”的全面“人才”。

陈涛派出所下辖19个行政村,6万余人口。如何在现有警力不足的情况下打破辖区治理难题,创造和谐稳定社会治安环境,始终是陈涛派出所焦点问题之一。去年,陈涛派出所扎实推进“平安义警”队伍建设,19个行政村分为4个警务区,抽调各村组干部、社会平安志愿者组成“平安义警队”。民警担任教官,紧紧围绕义警在工作中所担负的治安防范工作职责,开展集中讲解培训工作,先后针对法律法规基础知识、义警队伍管理等内容进行了培训学习,有效激发义警协助管理社会治安、维护群众生命财产安全的积极作用。

陈涛派出所以“管得好、用得好、可持续”作为义警队伍的发展目标,做优做强“平安义警”队伍建设,广泛汇聚民间公“义”力量,走出一条“全警警务+全民警务”的新路子,同时建立“民警+义警”联防联动机制,由社区民警带领义警开展日常警务辅助活动,形成优势互补、高效联动、同向发力的工作格局,为建设平安陈涛,打造宜居宜业的现代活力新陈涛添砖加瓦,保驾护航。

去年以来,累计开展宣防讲座30余场,覆盖宣传4万余人。“平安义警”的成立,最大程度地发挥了群防群治力量在补充警力方面的作用,有效防范社会面安全风险,走出了一条符合陈涛派出所实际的群防群治新路子。

亭湖公安开展平安宣传活动



民警和志愿者向群众宣讲安全常识。

“今天是腊八节,腊八粥不能少,我们的‘钱袋子’也要捂牢……”为弘扬中华民族优秀传统文化,提高辖区居民的安全防范意识,1月7日上午,盐城市公安局亭湖分局毓龙派出所红霞警务室发动辖区“盐城好大姑”,在警务室门前开展“粥到年味至 警民话安全”腊八节主题活动。

“喝腊八粥了,大家快来参加平安宣传活动哦!”活动中,民警通过发放宣传手册、布置宣传展板、典型案例讲解、现场解答等方式,向辖区居民宣传防火防盗、防范电信网络诈骗等知识,提醒大家提高自我防范意识,加强各种防范措施,避免遭受不必要的损失。

热粥驱寒意,真情暖人心。活动中,民警和志愿者将精心熬制的腊八粥分发给过往群众,并现场送

春联、送“福”字。一张张“福”字,无不表达对美好生活的赞美和祝福,现场气氛热闹又不失温馨。“你们真是有心了,这碗腊八粥真甜,暖到心里了!”辖区居民李奶奶笑呵呵地说道。

“临近春节,用火用电较频繁,一定要注意防火防盗”“年味渐浓,禁燃禁放再提醒”……民警张红霞还手持小喇叭深入小区,用一句句通俗易懂的安全提示,让安全防范知识走心入脑,深受群众好评。

拧紧“安全阀”,平安“再加码”。下一步,亭湖公安将以群众喜闻乐见的形式,持续开展安全宣传活动,不断创新宣传形式,拓宽宣传渠道,全力营造群防群治的良好氛围,努力把平安送进千家万户,让大家都笑容更多、心里更暖。

潘霖 仇才波



1月10日,东台法院司法警察大队举行“警营开放日”活动,通过法律知识宣讲、警务装备展示、校园突发情况处置等丰富多彩的活动,让驻地学生零距离体验警营风采,不断增强安全防范意识。

柳平 摄